

ли в минЖКХ РБ.

Успешной реализации проектов всегда предшествует проведение общественных обсуждений, а в последние три года — электронного голосования по выбору территорий для благоустройства.

С каждым годом активность жителей в решении вопросов городской среды повышается, помогают волонтеры, ведется широкая информационная кампания. В первом онлайн-голосовании, проведенном в 2021 году, приняли участие 387 тысяч жителей Башкортостана, в 2022 году — уже более 560 тысяч человек, в 2023 году — 760 тысяч человек.

«Все эти годы жители республики проявляют очень хорошую активность. Башкортостан отмечают на федеральном уровне, как одного из лидеров голосования по числу принявших участие жителей. Считаю, что только благодаря общей вовлеченности мы благоустроили сотни общественных пространств», — подчеркнула министр ЖКХ РБ Ирина Голованова.

В текущем году в рамках нацпроекта в регионе запланировано благоустроить еще 123 территории на общую сумму 1,2 млрд рублей.

Как сообщал Башинформ, глава государства продлил реализацию проекта до 2030 года. Ранее в минстроительстве и ЖКХ РФ озвучивали, что на 2024 год выделяется 60 млрд руб. (2023 - 56 млрд руб.).

#### МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЪЕЗД ПРОМЫШЛЕННЫХ ПЧЕЛОВОДОВ

В Башкирии с 18 по 20 января состоится первый международный съезд промышленных пчеловодов, который организуют на площадке уфимского конгресс-холла «Торатау». Об этом сообщил вице-премьер РБ — министр сельского хозяйства республики Ильшат Фазрахманов на оперативке правительства в ЦУРе.

Ожидается участие ученых, профильных пчеловодов, экологов, депутатов и других. Одним из центральных событий форума станет выставка промышленного оборудования, где покажут пчеловодческий инвентарь и технику из 20 субъектов России.

«Отдельное внимание уделим практике содержания и лечения пчел», — отметил Фазрахманов.

Также, по информации главы минсельхоза Башкирии, в феврале планируется проведение форума по пчеловодству в формате зональных конференций на территории Краснокамского, Кугарчинского и Иглинского районов.

Кроме того, в августе на набережной реки Белой в Уфе должен состояться медовый фестиваль для популяризации бренда башкирского меда.

Подготовила С. Исмагилова.

шло сменить место работы и освоить профессию товароведа, трудовую деятельность она продолжила кассиром в студенческой столовой Златоустовского индустриального техникума им. П.П. Аносова, где проработала до выхода на заслуженный отдых.

«Судьба нас свела в небольшом городе — Златоусте, где мы супругом оказались во время учебы. Став студенткой техникума, я арендовала комнату у одной пожилой местной жительницы. Как оказалось позже, Радмир до срочной службы жил также у нее.

«Электрометаллургия». Случилась наша судьбоносная встреча после возвращения Радмира из армии — когда он вновь вернулся на съемную квартиру. С тех пор мы рука об руку, плечом к плечу шагаем вместе по дороге жизни, не забывая ни на минуту наш счастливый день знакомства», — рассказывает Халида Рауфановна.

После выхода на заслуженный отдых супруги решили вернуться на малую родину — в отчий дом Халиды Рауфановны. Занялись развитием личного подворного хозяйства, приобрели корову,

кой навещают внука Злата и внуки Кир и Максим.

«Жизнь прожить, не поле перейти», — не даром говорят в народе. Наша семейная жизнь, как и у всех, не строилась только на счастливых днях, среди них были и пасмурные дни. Но, несмотря на это, мы считаем, что нужно уметь слышать друг друга, вместе переживать взлеты и счастливые моменты и, конечно, делить пополам падения и разочарования», — раскрыли свой секрет семейного идилия «молодожены».

А. Гималова.  
Фото автора.

#### ПРОГРАММА – В ДЕЙСТВИИ

## Следующий этап ППМИ – подготовка документации для проекта

ППМИ – это механизм, позволяющий объединить финансовые ресурсы республиканского бюджета, бюджетов муниципальных образований, средства физических и юридических лиц, и направить их на решение социально-значимых проблем наших сел и деревень.

Как нам рассказала заместитель главы администрации района, начальник финансового управления Г. Муратова, в этом году в программе участвуют все сельские поселения района, кроме Душанбековского СП. В ноябре-декабре в них прошли предварительные и итоговые собрания. Жители, как и в предыдущие годы, проявили активность, сами определили приоритетные задачи. Так, в Нижнекигнском СП было решено приобрести противопожарное оборудование, в Абзаевском СП – строительные материалы для ограждения кладбища д. Алагузо-

во, а в Леузинском и Кандаковском СП – прицепы к трактору МТЗ-82,1 для нужд сельского поселения. В Верхнекигнском СП намерены благоустроить парк в д. Теплый Ключ; в Арслановском СП провести капитальный ремонт ограждения средней школы с. Арсланово; в Еланлинском СП – водопровода по ул. С. Гирфанова в с. Еланлино. В Ибраевском СП предстоит капитальный ремонт оконных блоков в здании ООШ д. Юкаликулево (2 этап). Надо отметить, часть окон этой школы успешно была заменена благодаря ППМИ в 2021 году.

Общее финансирование проектов со всех источников составит чуть более 5 миллиона 200 тыс. рублей. Из этой суммы из республиканского бюджета выделится порядка 3,8 млн, из районного – 771,5 тыс. руб., вклад населения и спонсоров предполагается в размере по 344,5 тыс. рублей.

Сегодня идет подготовка конкурсной документации для представления в Центр изучения гражданских инициатив.

В районе продолжают культурно-массовые и спортивные мероприятия для более полного вовлечения населения к «ППМИ-2024».

Впереди самое главное – пройти конкурсный отбор, чтобы реализовать все проекты, оправдать надежды жителей сельских поселений.

Записала З. Закирова.